



## 水蒸蛋

坊间流传不少水蒸蛋秘方,说要加热水或热汤,蒸要用保鲜纸,蒸到差不多时又要开盖放走水蒸气云云,水蛋才不起泡,不呈布纹。香港海景嘉福酒店中菜行政总厨梁师傅说,非常容易,小朋友也可以煮好,只要留意以下秘诀。

秘诀 1. 蛋跟汤的比例为 1:1 最好,够滑又不容易散,建议可先用量杯量度蛋液份量,再注入相同份量的鸡汤。

秘诀 2. 讲究的话可把蛋液经密孔小算滤过才放入蒸碟。

酒店师傅爱加入鸡汤,要是用水代替,一定要是开水或蒸馏水。把蛋浆慢倒进薄身的碟。

秘诀 3 用一个更大的碟盖上去,否则碟口太细,水蒸气会流上蛋面。用滚水蒸 5 分钟就完成。

秘诀 4 打鸡蛋时不能打出大量泡沫,否则会有空气,加入盐打匀。



## 黄埔炒蛋

黄埔炒蛋,一道旧式的粤菜。《食经》提到这道几乎失传的菜式,原是黄埔港上艇户人家的家常菜,也有人说是以前黄埔军校内的一道简单菜式,重点是炒起来的鸡蛋有香、松、软的好处。

黄埔炒蛋不外乎蛋炒蛋。烧红锅,把蛋黄倒进锅中,先细心地用中火以筷子顺时针搅拌,再用锅铲慢慢地推又反,炒蛋嫩得好比加入了忌廉。上时蛋香很重,蛋嫩得不用花牙力咀嚼,吃一口尽是松、嫩、滑,一点油腻感也没有。

黄埔炒蛋最重要是火候的掌握,须用中火慢慢推反蛋浆,蛋才够滑。炒出来一身金黄色,但仍香嫩细滑,摊放一阵子还有蛋汁渗出来。

## 厚烧玉子

这是日本料理中的经典菜,玉子即鸡蛋,很考验真功夫。

好的厚烧玉子即叫即做,咬下去多汁,有蛋香又不会太甜。另有杂菌、蟹肉、河虾、海胆等馅料选择。

厚烧玉子同寿司的玉子是完全不同的吃法,寿司玉子质地较实净又冰冻,上汤跟鸡蛋的比例较少,所以可放上寿司饭,不致寿司湿糯。相反,改良版厚烧玉子,加入大量的自家熬煮的木鱼汤,蛋和汤的比例为 6:4,故玉子吃起来有如吸满木鱼汤的海绵,蛋汁四溢,只要摊放约 5 分钟,明显看到有汁液渗出来。

做出上好的厚烧玉子,要掌握大火煎蛋不焦黑、不粘锅,抛锅时反蛋,汁液不泻出等,并非是容易的事情。吃时记得连加少许豉油的萝卜蓉吃,一热一冻,一香一甜,可口之极。

人气厚烧玉子大起底:锅要烧得红,否则蛋煎得不够又黏锅。涂油后加蛋浆,用筷子快速把气孔刺破,蛋才够滑。快速把蛋打折三下,把玉子向上推,锅涂上油。再加蛋浆,掀起已卷的玉子,让蛋浆倾斜到玉子底,再将蛋浆的气孔刺破,把玉子再打折两下再重复前一步骤的动作。



## 假面推荐

刊登热线: 85311091

**SUBWAY**  
意大利经典 (Italian B.M.T.):  
古老的欧洲中世纪风味  
啊! 芒拉米, 莫波罗尼——古老的欧洲中世纪风味。  
芒拉米, 莫波罗尼和火腿墨尼包高丽包饼的。  
有人说意大利经典是老百姓最经典, 最美味的三明治, 这个观点无可反驳。  
在来一杯冰爽的可乐, 味觉夏日中的冰爽好礼。  
SUBWAY, EAT FRESH.



## 来《城市假日》 秀秀你的 Teddy Bear

风靡全球的 Teddy Bear, 今年夏天来到了麦当劳, 麦当劳赋予这些可爱的 Teddy Bear 酷劲十足的个性, 6月 25 日至 7月 27 日将在全球首发 4 款夏日酷熊。

灌篮熊“酷帅”是一位篮球达人, 爱穿红色 T 恤, 喜欢在烈日下炫技; 摆滚熊“酷炫”是一位用灵魂唱歌的创作型歌手, 沧桑的嗓音下却有一颗柔软的心; DJ 熊“酷音”人称至尊掌碟人, 专注于打碟事业, 喜欢开派对, 结交朋友, 爱打电动, 特别怕闷; 冲浪熊“酷玩”爱冒险, 视自由为生命, 最大的梦想就是能去遍全世界所有的冲浪胜地。

如果你和你收藏的小熊也有如此酷劲十足的个性, 就来参加《城市假日》为你量身定做的 Teddy time 活动吧, 你可以给你家小熊戴上酷酷的雷朋墨镜或者让它抱一个迷你版吉它, 给我们 email 几张酷酷的小熊照片, 并写上你赋予小熊的个性, 当然别忘记留下你的具体联系方式。我们将刊登读者提供的和麦当劳当季推出的酷熊个性最相符的照片, 每周将会评选出一张最具个性小熊照片, 奖品为价值 100 元的麦当劳酷熊一套。邮件地址: csjrf@zjnews.com.cn 电话: 85311080

### 本期酷音 DJ 熊

嘿! 我是今夏的酷音 DJ 熊, 只要有节奏的地方就会有我的身影, 整个夏天都会是我的舞台, 随着音乐肆意摇摆。点一杯菠萝椰果冰饮, 热情冰爽的滋味渗透全身, 用我的舞步让全场 high 到极点, 快跟我一起 high 一夏吧!



## “鸡爪子”应急, 四分钟美味

因为工作原因, 我经常和妻分居两地, 忍受双重苦难: 相思之苦和饮食之苦。我从小就是在“站在厨房门外的观望者”的状态下成长起来的, 所以, 每当大人、老婆不在身边的日子, 就是我的胃饱受无规律饮食蹂躏的“艰苦岁月”!

夫伤胃, 妻伤心。这一句经过千千万万恩爱夫妻总结出来的话, 也一样在我和妻之间延续着。后来, 妻心疼我, 就专程请来岳母, 要知道岳母可是当年我心中的牢不可摧的“铁面女将”, 当年以“不让女儿和我交往”为利剑, 硬生生的创造了一番, 我妈二十多年孜孜不倦努力都没有成功“伟绩”——改掉了我抽烟、饮酒、睡懒觉的习惯。

在外的日子, 我每天就依靠“鸡爪子”和一台格兰仕的微波炉安慰着我的胃, 安心着我的妻。

温馨提示:  
CCTV-2 每天 18:00 播出《格兰仕 3 人餐桌》, 有奖征文微波美味妙招, 敬请留意!